

什么“怪病”？ 一家三口腹泻，医生说无药可治



知多点

什么是诺如病毒？

本报讯(记者 贺天鸿 通讯员 王家明)孩子莫名频繁腹泻，父母进而也出现了类似情况。到医院检查后，医生表示，三人的病无特效药可治。

近日，市中心医院儿科诊室外，张先生和妻子刘女士带着5岁的女儿彤彤在候诊。半个多小时后，三人先后到厕所大便，彤彤还呕吐了一次。经查，彤彤被确诊为诺如病毒感染。

市中心医院儿科主任纪青见张先生和妻子也有类似症状，便建议他们也进行检查。检查结果显示，一家三口都是诺如病毒感染。

纪青表示，诺如病毒感染主要表现为发热、呕吐、腹泻，少数患儿热度比较高，需要使用退烧药。大多数患者病程不长，一般2-3天即自愈(有少数患者腹泻时间比较长)，一般不需要药物治疗，更不要乱用抗生素，因为目前针对诺如病毒尚无特效治疗药物。

患者呕吐腹泻期间要注意补水，每次喝水不要太多，间隔半小时左右，反复多次。如果呕吐腹泻严重，出现精神不振以及高烧不退等情况，建议到医院进行医疗干预。

1968年，美国诺瓦克镇一所小学发生急性肠胃炎群体事件。1972年，科学家在此次暴发疫情的患者粪便中发现一种病毒颗粒，将之命名为诺瓦克病毒。此后，世界各地科学家陆续从急性肠胃炎患者粪便中分离出多种形态与之相似但抗原性略异的病毒颗粒，统称为诺瓦克样病毒。2002年8月，第八届国际病毒命名委员会统一将诺瓦克样病毒改称为诺如病毒。

诺如病毒主要来源于海产品，患者多通过食用受污染的食物而感染，包括未煮熟的海产品、沙拉、蛋糕、生鲜蔬菜和水果、污染的水等。诺如病毒主要通过患者的粪便排出，也可通过呕吐物排出。所以人们要提高公共健康意识，饭前便后洗手，不吃生的或半生食物。



A 八旬老人走失 社区微信群友接力寻人

本报讯(记者 李卉 通讯员 周骥 朱婧媛)“吕爹爹患有老年痴呆，下午三点出门后一直未归……请各位爱心人士帮忙寻找。”4月17日下午，一则寻人启事在石峰区万泥塘社区网格微信群中流传。不到5分钟就有居民提供了线索，一个小时后，吕爹爹被一名热心群众送回了小区。

走失的吕爹爹家住万泥塘社区，今年85岁，有时会忘记回家的路。17日下午，吕爹爹独自外出后一直未归。家属前往老人经常去的多个地方寻找，一直没有找到。下午5点，心急如焚的老人家属向社区居委会求助。

万泥塘社区网格员王瑛立即

将吕爹爹的照片与寻人启事发在各网格微信群中。不到5分钟就有居民反馈，几分钟前在五桥东头的公交站看到了吕爹爹。下午6点左右，吕爹爹被热心邻居张先生送回了社区。

张先生介绍，自己与吕爹爹是同栋邻居，他在网格微信群中看到了吕爹爹走失的消息，也留意到居民提供的线索，“我当时正在五桥东头附近吃饭，就留意了一下，没想到还真碰上了吕爹爹。”

“为张先生点赞！为我们的网格微信群点赞！”听到吕爹爹平安回家的消息，居民们纷纷在微信群中表达喜悦之情。

B 烧烤店油烟管道起火 热心食客及时扑救

本报讯(记者 刘玺)陈先生在杉木塘开了一家烧烤店，4月17日晚上店子突然起火。多亏热心市民和消防员及时扑灭，最终未造成严重损失。

陈先生介绍，当时，店内的烧烤炉有明火，明火引燃了油烟管道内的油垢，导致管道起火。“楼上是个阁楼，火势很快顺着管道往上蔓延，三楼还住了人。”陈先生说，当时烟很呛人，几名吃夜宵的热心市民赶紧拿出店内的灭火器上阁楼灭火，有人则去车内拿车载灭火器，还有人拨打了119报警。

消防部门提醒，餐饮店油烟管道内容易积累油垢，积累过多后，一旦遇到明火或高温烟气容易被引燃。因此，餐饮从业人员应定期清理油烟管道，以免发生火灾。

C 她患重疾无法行走 民警上门帮办身份证

本报讯(记者 李卉 通讯员 徐善海)4月17日中午，荷塘区石塘冲社区的于先生夫妇家很是热闹。月塘派出所的民警们带着设备上门，为他们的儿女办理身份证。

于先生的女儿今年31岁，自幼患有严重疾病，丧失行走能力，属二级残疾。这些年来，女儿基本上没有出过门，也从未办理过身份证。今年，在为女儿办理残疾补助等事务时，于先生被告知必须要用女儿本人的身份证。

“女儿不能走路，情绪也不稳定，去了陌生场所更加不受控。”

于先生表示，社区民警谢新华了解这家人难题后，与领导汇报。由于情况特殊，月塘派出所决定开通绿色通道，安排民警带设备上门服务。为了不影响其他群众办事，户籍民警吴芳带上设备，利用中午休息时间和石塘冲社区工作人员来到于先生家中。

见有陌生人登门，于先生女儿的情绪有些不稳定。通过半个小时的耐心沟通，吴芳为她拍好了证件照片，之后只需要于先生去派出所配合办理其他手续就行了。

云龙示范区昨天“10周岁” 全体班子成员带队下项目建设一线

本报讯(记者 周嵩 通讯员 何勇 曾玉娟)4月18日是株洲云龙示范区成立十周年之日。昨天上午，该区举行升旗仪式，回顾十年奋斗历程，号召机关干部下沉一线，全力推进项目建设，打造“融城先发”新引擎，开启“二次创业”新征程。

十年来，云龙示范区开发建设全面提速，相继建成云龙大道、城铁大丰站等一批基础设施，“五纵十横”路网基本建成；引进了华强集团、中国移动、中国华录、绿地集团、中国平安等世界500强和中国500强等国内知名企业。

文旅创意园、职教科技园、大数据产业园、云龙产业新城等“三城五园”初见成效，区域综合实力大幅提升，财政收入总量是十年前成立之初的20倍。坚持改善民生，每年安排70%以上的公共财政预算支出用于民生事业；长郡株洲云龙实验学校、云龙医院等民生项目加快建设；在全省首先开河为全区中小學生免费提供营养餐，义务教育实现“零收费”；对困难家庭实行“一对一”结对帮扶，百姓的幸福感不断增强。

升旗仪式上，株洲经开区、云龙示范区党工委书记蔡周良号召全区各级干部要以十年为新的起点，再鼓干劲，奋勇争先，开启“二

次创业”的新征程，全力加快开发建设，推动云龙更高质量发展，早日将云龙打造成为长株潭融城核心区，建成全国两型示范区，创建为国家级经开区。

升旗仪式后，该区全体班子成员带队下沉项目建设一线，分别来到中国华录湖南数据湖产业园大数据示范湖、创业创新园、安信智造科技园、经开公安分局技术用房、云龙医院等项目，向需问计问效于企业，着力解决项目建设存在的问题，以更实措施温暖辖内企业，以更细工作推动云龙高质量发展。

据了解，中国华录湖南数据湖产业园大数据示范湖项目本月可建成；蓝光光盘生产线项目已完成土地平整，下月进场施工，该项目将成为全球第四条蓝光光盘生产线；创新创业园一期主体建设全面封顶，目前正在进行内部厂房装修和室外附属工程，签约5家企业，发展来势喜人；投资3亿元的安信智造科技园项目前期工作稳步推进，目前正积极协调排污管道问题；经开公安分局技术用房建设如火如荼，业务技术用房综合楼下部结构基本完成；占地158亩的云龙医院目前一期内外科住院楼、公租房已完成封顶。



▲图为2019年“筑梦云龙”文化惠民活动现场 通讯员供图

平安绿谷项目落户经开区 总投资达300亿元

本报讯(记者 周嵩)在近日举行的2019湖南对接粤港澳大湾区恳谈会暨重大项目签约仪式上，株洲经开区与中国平安不动产有限公司成功签约株洲平安绿谷项目，总投资达300亿元，为2019年湖南——粤港澳大湾区投资贸易洽谈周投资额最大的签约项目，开启了株洲经开区乃至株洲市加速对接粤港澳大湾区的新篇章。

据了解，株洲平安绿谷项目将对

株洲龙母河片区(含飞龙湖、升龙湖、腾龙湖)及盘龙湖片区实施“一、二级联动开发”，包括基础设施建设、公共配套建设、产业导入、运营提效、物业增值等方面，致力打造成为国内产城融合的标杆项目。

株洲经开区(云龙示范区)主要负责人介绍，该项目的签约落户，将在促进产业项目建设的同时，为长株潭城市群一体化发展提速增效。

入驻成熟社区，为百姓提供放心菜 株百山水店来了！

文/龙芳玲 图/株百山水店提供

服务20多个社区，致力打造社区百姓第二个家的株百超市山水店将于4月23日倾情开业。株百作为株洲的龙头企业，近年来，株百门店持续扩张至15家，经过60多年来的发展，早已深深扎根在老百姓的心里。如今，随着株百山水店的开业，势必为株百的商业版图再添一把火。

打造社区精品生活超市，让顾客体验家的归属感

面积1158平方米，位于芦淞区惠天然山水国际内，超市定位“新鲜生活每一天”，精准锁定社区消费人群，株百山水店是服务周边湘江四季花园、百花花园、经世·皇城、庆云山庄等20多个成熟社区的社区精品生活超市。

据株百山水店负责人介绍，株百山水店以工大为蓝本，挑选了近万个畅销单品为当地居民提供多种选择，还特别引进了罗莎蛋糕和株百面点。在装修方面也进行了精心设计，店

守护食品安全，保证产品质量

食品安全是一项关系民生的“民心工程”，株百山水店的每一个供货商，都是经过株百超市事业部精心挑选的可靠品牌，所有产品都秉承“微利服务民生”的原则，价格非常亲民。“株百的生鲜蔬果类产品都是非常具有竞争力的，我



内主要以灰色调居多，给人一种简单、精致的舒适感，让顾客随时有“回家”的感觉。在货架方面，这次选择了十分有质感的木质货架。值得一提的是，在分区方面，山水店的生鲜蔬果类营业面积占总店面积的近50%，产品丰富，食材新鲜，让社区的居民们不再为买不到想吃的菜而发愁。除此之外，山水店还推出了送货上门的服务，另外对“老弱病残孕”的顾客将不设置门槛，免费送货上门。

们店设置了一个专门检测农残的检测室，确保每一批运过来的蔬菜水果都是检测达标的，包括肉类产品也都统一配有动检证，每个环节经过层层把控，消费者们可以放心购买。“山水店负责人说道。

“产品好、质量高、安全有保障、价格实惠”，多年来，这些词语已经深深印在了株洲老百姓的心里，对于他们来说，株百就是一块让人放心的金字招牌，是他们生活中最忠实的好“伙伴”。

家住山水国际小区的业主刘女士就表示，以前买菜都是去农贸市场或者上网购买，农贸市场是平时较多的选择，偶尔工作繁忙时也会选择网上送货，但大多不是很新鲜，“现在株百超市开到家门口来了，株百的产品干净卫生、质量有保障，以后买菜肯定是首选。”刘女士说。

机器人“园丁”上岗



远看是玩具车在草地上奔跑，近看才发现，这辆“小车”正给草坪“美容美发”。昨天上午，株洲西站广场绿草地上出现了这一幕。

修剪1500平方米的草坪需要8小时，机器人上阵的话，2小时内即可完成。

引进这类机器人，可提高工作效率，减轻园林工人工作负担，降低夏天人工作业中暑的风险。

(记者 伍婧雯 通讯员 黄天鹤 袁燕 摄影报道)